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Ovals
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• L'oval és una corba plana, tancada i convexa.

• Té dos eixos de simetria perpendiculars entre sí.

• Generalment, té 4 arcs de circumferència iguals dos a dos i tangents entre sí en el punt d'enllaç.

• Els seus punts NO constitueixen un lloc geomètric, ja que no tenen una propietat geomètrica comuna a tots.

Construcció d'ovals

Donat l'eix major AB

Dividint l'eix AB en tres parts iguals, ja 

trobem dos dels centres (O1 i O3).

Donat l'eix major AB

Dividint l'eix AB en quatre parts iguals, ja 

trobem dos dels centres (O1 i O3).

Donat l'eix menor CD

Els extrems C i D de l'eix menor seran 

dos dels centres (O2 i O4) dels arcs de 

l'oval.

La intersecció entre la mediatriu de l'eix 

menor CD i la circumferència de centre M 

(el punt mig del segment CD) i diàmetre 

CD, ens determina els altres dos centres 

(O1 i O3) dels arcs de l'oval.
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Donats els dos eixos, AB i CD, i el radi més petit (r)

Donats els dos eixos, AB i CD, dibuixar l'oval òptim

Un oval òptim és el que està format per arcs tangents enllaçats amb un canvi mínim de curvatura.

Primer mètode:

Segon mètode:

Dibuixant un triangle rectangle ACN (el 

catet AN paralꞏlel a l'eix menor CD, el 

catet NC paralꞏlel a l'eix major AB i la 

hipotenusa el segment AC), trobem 

l'incentre I, que serà un punt de l'oval i el 

punt de tangència de dos dels quatre 

arcs.

Des del punt I dibuixem una 

perpendicular a la hipotenusa AC, que 

talla a l'eix major en el centre O1 i a l'eix 

menor en el centre O2.

Per simetria trobem els altres dos centres 

O3 i O4.

El segment NC és la diferència entre el 

semieix major AP i el semieix menor CP.

La mediatriu del segment AN talla a l'eix 

major en el centre O1 i a l'eix menor en el 

centre O2.

Per simetria dibuixem els altres dos 

centres O3 i O4.

La mediatriu del segment O1P talla a l'eix menor 

CD en el centre O2.
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Ovoides

Construcció d'ovoides

Oval inscrit en un rombe

• És una corba plana, tancada i convexa.

• Té un eix de simetria.

• Està format per 4 arcs de circumferència tangents entre sí en els punts d'enllaç.

• Dos arcs tenen el mateix radi i són simètrics respecte de l'eix.

• Un dels arcs és una semicircumferència. El seu diàmetre és perpendicular a l'eix i s'anomena diàmetre de 

l'ovoide.

• Els seus punts no constitueixen un lloc geomètric, ja que no tenen una propietat geomètrica comuna a tots 

ells.

Donat l'eix AB

Si es divideix l'eix AB en 6 parts iguals, la 

segona divisió (2) coincidirà amb el centre 

O1 del diàmetre de l'ovoide.

La cinquena divisió (5) coincidirà amb el 

centre O3 de l'arc petit.

Donat el diàmetre CD de l'ovoide

L'extrem C del diàmetre serà el centre O4 d'un dels 

arcs amb radi CD.

L'extrem D del diàmetre serà el centre O2 d'un dels 

arcs amb radi CD.

Es fan servir els vèrtexs B i D del rombe 

com a centres (O2 i O4) de dos dels arcs.

Com que els arcs han de ser tangents als 

costats, els segments que passen pels 

centres O2 i O4, i són perpendiculars als 

costats oposats, tallen la diagonal AC en els 

punts O1 i O3. Aquests dos punts seran els 

centres que falten per completar l'oval.
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Donats l'eix AB i el diàmetre CD de l'ovoide

Donats l'eix AB, el diàmetre CD de l'ovoide i el radi petit r


